
Dunaj, 23. aprila 1902. 
Volitev v kvotno deputacijo in delegacije. 
Dne 16. aprila popoludne ob 5. uri se je 

imela vršiti volitev v kvotno deputacijo in 
delegacije. (Kvotna d e p u t a c i j a poslan
ske zbornice šteje 10 udov, k tem pride še 
5 udov iz gospodske zbornice. Teh 15 av
strijskih poslancev se dogovori z enakim 
številom ogerskih poslancev, koliko odstotkov 
plača naša, in koliko ogerska državna po
lovica za skupne državne potrebščine. V d e 
lega c i je voli poslanska zbornica 40, go
spodska zbornica 20 poslancev. Teh 6 0 
avstrijskih poslancev se dogovori z enakim 
številom ogerskih, koliko bojo znašali skupni 
stroški za armado, za zunanje državne za
deve in za skupne finance). 

Pred volitvijo se vzdigne v imenu nem
ških narodnjakov dr. Derschatta ter zahteva, 
naj se ta volitev preloži za osem dni, ker 
njim ne kaže, volitev izvršiti danes. Ob enem 
zahteva, da se mora o tem njegovem pred
logu po imenih glasovati. Ker se je vzdig
nilo za ta Derschattov predlog 50 poslancev, 
se je glasovalo po imenih. Pred glasovanjem 
izjavi dr. Pacak v imenu Cehov, da oni ne 
morejo podpirati Derschattovega predloga, 
češ: »Nemci bi radi še osem dni se pogajali 
z vlado ter od nje dobili zagotovilo, da bo 
vstregla njihovim željam.* Pri glasovanju se 
je Deršatov predlog odklonil z 191 proti 62 
glasovi. Z nemškimi narodnjaki so glasovali 
le nemški naprednjaki in Vsenemci. Vršila 
se je toraj volitev brez opovire. V kvotno 
deputacijo je izvoljen izmed Slovencev gosp. 
P o v š e. V delegacijo volijo posebne dežele 
po svoji velikosti večje ali manjše število 
poslancev. Štajerska voli 2 poslanca; kranj
ska, koroška in druge manjše dežele po enega. 
Štajerski nemški narodnjaki so si izvolili letos 
grofa Sturgkha in nemškega kmeta Poscha. 
štajerski slovenski poslanci in nemški kato
liki se niso vdeleževali volitve. Za Kranjsko 
je izvoljen dr. Šušteršič. Zanimiva je bila 
volitev za Dalmacijo, katero voli tudi enega 
poslanca. Hrvatski poslanci pravaške stranke 
se niso vdeleževali volitve. Izvoljen je pristaš 
hrvatske narodne stranke g. Vukovič. Za Istro, 
Trst in Gorico so izvoljeni sami Lahi. 

Delegacije se snidejo 6. majnika v Bu
dimPesti. 
Proračunska razprava — finančno ministrstvo. 

Razni govorniki so pri tej točki izrekli 
upravičene pritožbe, kako hudo obdačeno je 
zlasti kmetsko ljudstvo. Plačevati mora zem

Državni zbor. 



Ijiški davek državi, potem pa pridejo razne 
doklade za deželo, za okraj in za občino. 
Zadnji čas so se pa oglaševala razna velika 
mesta, katera zahtevajo posebno podporo. 
Če se ugodi tem mestnim zahtevam, bi njim 
(mestom) morala država plačati 200 mili
jonov kron. Zato je v imenu katoliškega 
središča predlagal dr. Fuchs: vlada naj pred
loži državnemu zboru načrt postave, po 
kateri bi se naj razbremenile ne le mesta, 
temuč tudi posamezne dežele. 

Državna podpora za mesto Praga. 
Najvažnejši dogodek zadnjih dni je bil 

vladni predlog, naj se mestu Pragi dovoli 
državna podpora 16 milijonov kron, ki se 
izplačajo v desetih letih tako, da Praga dobi 
vsako leto 1 milijon 600.000 kron. Stvar je 
taka: Sredi skozi mesto Praga teče reka 
Vltava, tako da reka mesto razdeli v dva 
skoraj enaka dela. Ker se v pražko mesto 
stekajo razne državne ceste, je treba te ceste 
preko Vltave zvezati z mosti; razun tega 
se mora uravnati tudi obrežje. Vsa ta dela 
so proračunjena na 32 milijonov kron. Vlada 
je obljubila 16 milijonov, če enako vsoto 
prevzame češka dežela. Stvar je jasna. Vlada 
ni obljubila pražkemu mestu te državne 
podpore, ker so v Pragi Čehi v veliki večini, 
temuč ker je spoznala, da je dolžna mestu 
pomagati. Nemška narodna stranka pa je 
razkričala: »Vlada hoče Cehom na škodo 
Nemcev podariti 16 milijonov kron.« Nape
njali so se na eni strani Nemci, da se ta 
predlog zavrže; na drugi strani Slovani, da 
se sprejme. Nenavadno veliko število poslan
cev je bilo zbranih v zbornici pretečeni 
torek popoldne, ko je prišlo do glasovanja 
po imenih. Za dovolitev so glasovali: Čehi, 
Poljaki, Rusini, Slovenci, Hrvati, Rumuni, 
Italijani, češki in ustavoverni veleposestniki, 
deloma tudi krščanski socijalci; nasproti pa: 
nemški narodnjaki in naprednjaki, katoliški 
centrum, prusaki pa nekateri krščanski soci
jalci. Predlog za dovolitev je bil sprejet z 
218 proti 135 glasovi. Vedelo se je že pred 
glasovanjem, da se bo predlog sprejel. Vsled 
dogovora se je desnica vzdržala ploskanja. 
Zanimanje za izid tega glasovanja ni bilo 
nikakor ne toliko kakor pri celjskih slovensko
nemških zavodih. 


